
 

 

 

 

 

 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO  

DEL GIORNO 22 MARZO 2017 

L'anno 2017 (duemiladiciassette) il giorno 22 (ventidue) del mese di marzo alle ore 9,30 (nove e minuti 

trenta) presso la sede del Consiglio Notarile, in Contrà Porti n. 21, si è riunito il Consiglio stesso, per 

l'esame del seguente: 

 ORDINE DEL GIORNO: 

O M I S S I S 

3. Adozione dell’atto deliberativo del CNN, a seguito delibera dell’ANAC per l’esonero del Consiglio 

Notarile dagli obblighi di cui al comma 1, lettera f) dell’art. 14 del d.lgs. 14 marzo 2013, n. 33; 

    O M I S S I S 

Sono presenti i seguenti  componenti del Consiglio: 

dr.ssa Anna Maria Fiengo    Presidente 

dr.ssa Maria Quagliariello                                         Segretario 

dr. Paolo Brando     Tesoriere 

dr. Alberto Bonato     Consigliere 

dr.ssa Francesca Boschetti    Consigliere 

dr.ssa Patrizia Cardarelli                                           Consigliere 

dr. Massimo Carraro     Consigliere 

dr. Michele Colasanto    Consigliere 

dr. Carlo Santamaria Amato    Consigliere 

dr. Diego Trentin     Consigliere 

 

OMISSIS 
Lettura ed approvazione verbale riunione precedente; 

Alle ore 10 e 45  entra il Consigliere Sandro Grispigni Manetti per prendere parte all'odierna riunione. 

OMISSIS 

Passando al punto 3° (terzo) all'Ordine del Giorno il Consiglio, in riferimento alle linee guida 

predisposte dall' ANAC  per l'esonero dei Consigli Notarili dagli obblighi di cui al comma 1, lettera  f) dell'   

art.14 del d.lgs. 14 marzo 2013 n.33,  riconosciuto e confermato  che presso il nostro Consiglio Notarile le 

cariche  dei componenti del Consiglio sono attribuite a titolo gratuito, 

VISTO
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- che l’art. 14 del d.lgs. 14 marzo 2013, n. 33, così come modificato dall’art. 13 del d.lgs. 25 maggio 

2016, n. 97, disciplina gli obblighi di trasparenza riguardanti i titolari di incarichi politici, di 

amministrazione, di direzione o di governo ed i titolari di incarichi dirigenziali nelle amministrazioni 

pubbliche; 

- che le amministrazioni sono tenute anche alla pubblicazione dei dati e delle dichiarazioni di cui al 

comma 1, lettera f), dell’art. 14 del d.lgs. n. 33/2013 per i titolari di incarichi o cariche di 

amministrazione, di direzione o di governo comunque denominati, salvo che siano attribuiti a titolo 

gratuito, come previsto dal comma 1 bis del citato art. 14; 

- che, pertanto, i Consigli Notarili sarebbero tenuti a dare corso agli adempimenti di cui alla lettera f), 

comma 1, dell’art. 14 del d.lgs. n. 33/2013; 

CONSIDERATO 

- che le linee guida predisposte dall’ANAC, già sottoposte alla consultazione pubblica ed ancora non 

formalmente adottate, escluderebbero l’applicazione della normativa nel caso di attribuzione della 

carica a titolo gratuito; 

- che la gratuità della carica dei componenti dei Consigli Notarili non è prevista espressamente da alcuna 

disposizione normativa o da previsione statutaria, ma ne rappresenta la naturale e consuetudinaria 

modalità di attribuzione; 

- che il Consiglio Nazionale del Notariato, con propria delibera in data 23 febbraio 2017, ha fornito ai 

consigli notarili una linea di indirizzo interpretativo in base alla quale gli stessi, enti pubblici non 

economici che esercitano le funzioni loro attribuite dalla legge mediante atti deliberativi, possono, in 

assenza di una espressa disposizione di legge o previsione statutaria, idoneamente sancire la gratuità 

della carica dei loro componenti con apposita delibera;  

DELIBERA 

di fare proprio l’indirizzo interpretativo fornito dal Consiglio Nazionale del Notariato e, riconosciuta e 

confermata la gratuità della carica dei componenti del Consiglio Notarile, reputa non sussistente l’obbligo 

della pubblicazione dei dati di cui alla lettera f), comma 1, dell’art. 14 del d.lgs. 14 marzo 2013, n. 33, e 

ciò a valere sia per il periodo pregresso di vigenza della norma che per il futuro.  

O M I S S I S 

Tutte le decisioni sono state assunte con il voto unanime dei presenti. 

O M I S S I S 

 IL SEGRETARIO        IL PRESIDENTE 

f.to Maria Quagliariello                                                               f.to Anna Maria Fiengo                                 

La presente copia è conforme al suo originale e si rilascia per gli usi consentiti dalla legge.  

Vicenza, 25 maggio 2017 

IL SEGRETARIO  

   f.to  Notaio Maria Quagliariello 


